Как вызвать экстренные службы с мобильного телефона

Некоторые владельцы мобильных телефонов при возникновении нештатной ситуации, растерявшись, не могут вспомнить какой же номер необходимо набрать для получения помощи. Для избегания подобных ситуаций, достаточно одной простой манипуляции – сохранить в своем мобильном устройстве номера экстренных служб и тогда, нажатием одной кнопки можно будет быстро связаться со специалистами и получить квалифицированную помощь. 

Совершить звонок на номера 01, 02, 03 и 04 с мобильных устройств невозможно, так как телефон стандарта GSM для совершения вызова требует набора минимум трех цифр. К тому же, для каждого оператора действуют свои правила набора номеров. При подключении абонента, сотрудник компании сотовой связи обращает на это внимание, однако, мало кто из абонентов придает в то время значение его словам. Редко обращают внимание и на текст в инструкции по эксплуатации сотового телефона, где также указаны номера специальных служб. В итоге оказавшись в нештатной ситуации, человек растерявшись, не знает по какому номеру телефона нужно обращаться за помощью, а это может привести к трагическим последствиям. 

Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан обращает внимание населения на правила набора номеров экстренных служб с мобильных телефонов:
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Единая дежурно-диспетчерская служба района - 5-15-23.

