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	Если вы провалились под лед
· При проламывании льда необходимо быстро освободится от сумок, лечь на живот, широко раскинув руки, и попытаться выползти из опасной зоны. Двигаться нужно только в ту сторону, откуда вы пришли!
Если человек оказался в воде, он должен избавиться от всех тяжелых вещей и, удерживаясь на поверхности, попытаться выползти на крепкий лед. Проще всего это сделать, втыкая в лед перочинный нож,


· острый ключ и пр. В идеале во время перехода через зимний водоем необходимо иметь под руками какой-нибудь острый предмет.
· Из узкой полыньи надо «выкручиваться», перекатываясь с живота на спину и одновременно выползая на лед. В большой полынье взбираться на лед надо в том месте, где произошло падение. В реках с сильным  течением надо стараться избегать навальный стороны (откуда уходит вода), чтобы не оказаться втянутым под лед. Как бы ни было сложно выбраться из полыньи против течения, делать это следует там или сбоку. Если лед слабый, его надо подламывать до тех пор, пока не встретится твердый участок.
  Самое главное, когда вы провалились под лед, - сохранять спокойствие и хладнокровие. Даже плохо плавающий человек некоторое (иногда довольно продолжительное) время может удерживаться на поверхности за счет воздушной подушки, образовавшейся под одеждой. И лишь по мере намокания одежды человек теряет дополнительную плавучесть. Этого времени обычно хватает, чтобы выбраться из полыньи.
  При этом следует помнить, что наиболее продуктивны первые минуты пребывания в холодной воде, пока еще не намокла одежда, не замерзли руки, не развились характерные для переохлаждения слабость и безразличие.
  Не поддавайтесь панике!
  Наползайте на лед с широко расставленными руками. Делайте попытки еще и еще.
  Оказывать помощь провалившемуся под лед человеку
  Оказывать помощь провалившемуся под лед человеку следует только одному, в крайнем случае, двум его товарищам. Скапливаться на краю полыньи всем не только бесполезно, но и опасно.
  При спасении действуйте быстро, решительно, но предельно осторожно. Громко подбадривайте спасаемого. Подавайте спасательный предмет с расстояния 3-4 метра.
  Оказывающий помощь человек должен лечь на живот, подползти к пролому во льду и подать пострадавшему конец веревки, длинную палку, ремень, связанные шарфы, куртки и т.п. При отсутствии всяких средств спасения допустимо нескольким людям лечь на лед цепочкой, удерживая друг друга за ноги, и так, ползком, подвинувшись к полынье, помочь пострадавшему.
   Во всех случаях при приближении к краю полыньи надо стараться перекрывать как можно большую площадь льда, расставляя в стороны руки и ноги и ни в коем случае не создавать точечной нагрузки, упираясь в него локтями или коленями.
  Когда спасающий действует в одиночку (без спасательных средств), то приближаться к провалившемуся под лед человеку целесообразней ползком ногами вперед, втыкая в поверхность льда острые предметы. Если тянуть к потерпевшему руки, то он может стащить за них не имеющего опоры спасателя в воду. После того как пострадавший ухватиться за ногу или за поданную ему веревку, надо, опираясь на импровизированные ледорубы, отползти от полыньи. Если есть длинная веревка, лучше заранее подвязать ее к стоящему на берегу дереву и, обеспечившись, таким образом, гарантированной опорой, ползти к полынье.
  Помощь человеку, попавшему в воду, надо оказывать очень быстро, так как даже 10 – 15 -минутное пребывание в ледяной воде может быть опасно для жизни.
Человека, вытащенного из воды, надо немедленно переодеть в сухую одежду и обувь, дать что-нибудь сладкое и заставить активно двигаться до тех пор, пока он окончательно не согреется.

  Дайте пострадавшему часть своей одежды. Разведите костер и обогрейте пострадавшего
(если находитесь вдалеке от людей) или доведите (донесите) пострадавшего до ближайшего жилища   (магазина, офиса и т.п.) .
 
Вызовите спасателей или «скорую помощь»
по телефонам «01», «03» или «112» («сотовый»)
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He norpyxatscs 8 Boay He nanukosars, BuI6UPATLCS B CTOPOHY,
c ronosoni no3eatk Ha NOMOLLE. C KOTOPO# NPOU3OLINO
nageHve

He otabixas, Mpononati BabpocuTs Ha nea  Hanonsate Ha nea,
Bexarh k 6nuakoMy  3-4 MeTpa no HOFY, OTKATUTBCA  PACKUHYB PyKU
HKANBIO cBoum cneaam OT NONbIHBY B CTOPOHBI
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Tmasroe ynpasnese MUC Poccr o Pecrybmaxe Bammoprocras

TOHKMA NEN!

B BeceHHee BpemA rofa NeA Ha BOAOEMax
CTAHOBATCA TOHKAM, PbIXTIbIM, CTIaGbiM U He
BLIICPXVUBACT TAKECTH HE TOMbKO B3DOCTONO
uenoseka, Ho W peGéHka. [lepedsuraTeca Mo
TakoMy nibzty - OTACHO [171s1 XU3HM!

MosTomy cTporo cobriogaiite MepbI NPELOCTOPOXHOCTH:

Ha PeKax NeflOXOfl HAYMHAGTCA PaHbllle, YeM Ha BOJOGMAX CO CTOAYEH

He nofxoauTe GIM3KO K Peke, OHO HEMOBKOE JBUKEHWE, U Bl MOXETE
CTaTh JKePTBOI HECUACTHOTO CIyJan;

He CTOMTe Ha OBPLIBUCTOM Gepery, MOABEPraLLIeMCA pasMbIBy U oGBany;

[BUraiiTect MO TOHKOMY fbAy CKOMb3ALMM LArom W

0COBeHHO OCTOPOX:HBIMU BYALTE NOCTIe CHeronana;

HA  KOMBKAX  KaTallTeCh TOMLKO Ha  CreLMArbHO
060pyAOBaHHSIX MeCTax (¢ TonumHoi nibna Gonee 10 cu);

P NEPeBO3Ke TPY30B M0 by UCTIONL3YATE CaHM (TIBDKV) MNK NPEAMETbI C
6onbLUIOA MIoLaaLI0 0MopLI; 060PYAOBAHHBIE MeCTa Ams Nepenpasbl

He BLIXOZMTE Ha 11/l NPK OTTenenm;
He BLIXOOVTE Ha M/l N0 OAMHOYKE, 0COBEHHO B BEYEPHEE U HOUHOE BEMA
¥ B HE3HAKOMbIX MeCTaX;

NpU BLIXOAE Ha NeA YGEAUTECH B €ro MPONHOCTU CoBriofaiiTe TexHMky
GesonackocT.




